



请关注河北日报微博、微信、客户端

河北日报讯(记者马利、尹翠莉、李艳红、薛惠娟)在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。3月15日,习近平总书记回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员,在我省广大青年中引起热烈反响。大家表示,要将总书记的勉励和希望转化为前进的动力,争做堪当大任的新时代中国青年,让青春在党和人民最需要的地方绽放

绚丽之花。  
“总书记在回信中表示,广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!让我备受鼓舞,动力十足。”省中医院呼吸二科护士、河北支援湖北第一批医疗队队员肖思孟激动地说。1994年出生的肖思孟,1月26日驰援武汉,为了方便穿戴防护服,避免交叉感染,毅然剪掉了自己的一头长发。3月5日,在战疫最前线,她成为了一名光荣的中国共产党预备党员,同一

天被授予“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。“抗击疫情是最好的成长礼,我要牢记总书记嘱托,不惧风雨、勇挑重担,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战。”  
“总书记的亲切关怀、殷殷嘱托,对我来说是莫大的鼓舞,更是巨大的鞭策。”认真学习贯彻习近平总书记的回信,河北支援湖北第四批医疗队队员、黄骅市人民医院麻醉科护士郑学晨心潮澎湃。(下转第五版)

## 习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员 让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

### 习近平的回信

北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员:

来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!我向你们、向奋战在疫情防控各条战线上的广大青年,致以诚挚的问候!

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平

2020年3月15日  
(新华社北京3月16日电)

新华社北京3月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!

习近平指出,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁

成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日,北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量

河北日报讯(记者四建磊)3月16日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰到省群众工作中心,就包联的信访积案进行约访,协调解决具体问题,并针对反映出的普遍性、典型性问题研究解决的政策措施。王东峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持以人民为中心的发展思想和人民利益至上,依法依规化解信访积案,保障群众合法权益,加快建设平安河北、法治河北,为建设经济强省、美丽河北凝聚强大正能量。省委副书记赵一德参加活动。

### 赵一德参加活动

化解信访积案,是保障上访群众合法权益、维护社会和谐稳定的具体举措,是坚决当好首都政治“护城河”的实际行动。王东峰对此高度重视,多次召开会议进行研究部署,带头包联15件具有典型性、群体性、复杂性、普遍性的信访积案,通过多种方式推动解决。在省群众工作中心,王东峰与四位上访群众进行面对面交流,认真倾听诉求,逐一给予回应,要求有关地方和部门依法依规解决好群众反映的实际问题,同时举一反三、建章立制,切实化解存量,防范增量,全面提升我省信访工作的质量和水平。

王东峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视信访工作,习近平总书记作出一系列重要指示批示,为我们做好信访工作指明了前进方向,提供了根本遵循。河北是京畿要地,承担着拱卫首都安全的重大责任,有效化解信访积案、维护群众合法权益,确保社会和谐稳定具有十分重要的意义。全省各级各部门要坚持人民利益至上,高度重视信访积案化解工作。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,把化解信访积案作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、对党绝对忠诚的实际行动和现实检验,深化思想认识,压实工作责任,用心用情用力化解信访积案,以实际行动成效践行以人民为中心的发展思想,坚决当好首都政治“护城河”。

(下转第三版)

## 王东峰在省群众工作中心约访解决包联信访积案时强调 始终坚持以人民为中心的发展思想 依法依规化解信访积案保障群众合法权益

### 王东峰在石家庄市暗访检查延长供暖工作时强调

## 认真做好延长供暖时间各项工作 切实把党的温暖送到千家万户

河北日报讯(记者四建磊)3月16日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市暗访检查延长供暖时间工作落实情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控和保障改善民生的一系列重要指示精神,把省委、省政府关于延长供暖时间的要求落实到位,确保供暖温度不降低,为群众创造温暖舒适的居家环境,切实把党的温暖送到千家万户。

延长供暖要求落实如何,供热源头是关键。王东峰不打招呼,直接来到河北华电石家庄热电有限公司进行检查。公司有关负责人介绍,该公司承担着石家庄市30余万户群众的供暖任

务,目前正在按照省委、省政府要求持续稳定供暖。王东峰详细了解供暖设备运行情况,认真查看出水温度和回水温度,详细询问供暖标准有没有变化,服务质量能不能保证。王东峰指出,省委、省政府决定延长供暖时间,是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和坚持以人民为中心发展思想的重大举措,也是有效应对近期降温天气、扎实推进疫情防控工作的实际行动。各热力生产企业要切实增强大局观念,积极履行社会责任,保证供暖温度和服务质量,确保省委、省政府要求不折不扣落实到位。全省各地要依法依规解决好企业增加的成本,切实

减轻企业负担。

石家庄华电供热集团有限公司是石家庄市最大的供热企业,负责向全市1500多个换热站输送热源,辐射主城区50%以上用户。王东峰走进该公司指挥调度中心,通过信息化平台检查热源输送情况。王东峰指出,热源输送是供暖的重要环节,直接决定居民家中的温度。要持续加强对热力管道和换热站的监测,保证出水温度和回水温度达标。特别要高度重视管道末端和老旧小区

的供热情况,健全监测系统,实时了解群众家中温度,及时解决出现的问题。

居民在这里居住生活。王东峰走进小区,实地检查小区换热站,并入户走访群众,亲手触摸暖气片,感受群众家中温度,听取大家的意见建议。王东峰说,延长供暖效果怎么样,群众最有发言权。全省各级各部门要通过多种方式了解群众家中的温度,解决群众反映的实际问题,真正把好事办好,切实把习近平总书记的关心关爱送到广大群众的心坎上,增强广大群众众志成城、战胜疫情的信心决心,为坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战凝聚强大力量。

省委常委、秘书长高志立参加暗访检查。

在疫情防控包联企业新河县超威电源公司,许勤深入车间认真检查防控措施是否到位,询问企业生产经营还存在哪些困难,叮嘱企业在复工复产过程中确保安全生产、绿色生产。他强调,各地要加强对复工复产工作的统筹指导和精准服务,既抓大中型企业,又抓小微企业,既抓工业,又抓服务业和农业,促进线上线下融合,保障人流物流畅通,推动产业链上下游协同复工复产。

疫情期间,我省学校坚持“停课不停学”。许勤到威县第一中学详细了解网上教学情况。他强调,各地教育部门和学校要协调有关部门提高网络带宽,组织优秀骨干教师进行课程录制、资源提供和线上教学指导,对家庭困难学生提供软硬件帮扶,不让一个学生掉队。(下转第三版)

### 许勤到邢台市调研检查

## 加快推进全面复工复产 恢复正常生产生活秩序

河北日报讯(记者王成果)3月16日,省长许勤到邢台市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排,根据疫情最新变化做好科学防控,加快推进全面复工复产、恢复正常生产生活秩序。

威县远达制鞋有限公司是一家台资企业,主要向欧美出口皮毛一体靴,

去年出口额2218万美元。许勤在企业调研时指出,疫情给全球经济带来很大挑战,越是这个时候越要更大力度改革开放,稳住外贸外资基本盘,加快重大项目建设和投资,加大对企业信贷支持力度,带动稳就业,实现稳预期。根力多生物科技股份有限公司主要从事生物肥料研发生产销售,建有我省唯一的生物肥料工程技术研究中心,是国家级高新技术企业。许勤说,当前正值春耕备播时节,企业要开足马力提高

产能,确保农资市场量足价稳,各级政府部门要建立农资“点对点”保供绿色通道,打通“最后一公里”推进农资到村到户。许勤来到南宮市熙照科技有限公司,这家企业拥有完整的羊绒面料产业链条,其中精纺羊绒超薄面料填补国内空白,工厂实现智能化、多元化、集约化融合发展,他指出,企业要强化市场意识,靠创新驱动提质量增效益,以先进的设计理念打造高端定位,在国际市场上叫响河北品牌,为中国制造争光。

### 夺取疫情防控和经济社会发展双胜利 记者走基层

## 沧州牵手阿里巴巴“源头产地复苏计划”助力企业复工复产 直播两小时 销售1500万元

河北日报记者 戴绍志

“以前我们也尝试过其他销售渠道,但是一天下来销售收入只有5000元。今天,进入1688网站平台直播间,我们一天的销售收入就达到2万元,比以前翻了两番!”

3月16日,在位于沧州市崔尔庄镇镇的“枣团圆”枣业集团内,企业营销负责人刘伟指着直播平台不断刷新的订单,兴奋地告诉记者:“这是疫情发生以来,我们最高的销售纪录了!”

当日,由沧州市人民政府和阿里巴巴集团发起的“源头产地复苏计划”,在沧州正式拉开帷幕。同期举行的沧州超级产地直播活动,54家企业的536款产品,在1688网站平台直播间向全世界

买家零距离“面对面”售卖。

“枣团圆”枣业集团是沧州一家规模较大的枣加工生产企业,2019年,企业年加工能力达到8000吨,销售收入8000万元。疫情发生以来,企业销售市场一度受阻,库存红枣达800吨。

了解到企业的销售难题后,沧州市商务部门及时将其纳入了“源头产地复苏计划”。

沧州是我国重要的红枣制品、鱼竿渔具、玻璃制品、美妆工具、仿真植物、运动器械和家装建材等产业基地,产业基础雄厚,相关产业人口比重高。在1688网站平台,沧州拥有“鱼竿渔具”“美妆工具”“红枣制品”等多张享誉全球的生产名片。  
(下转第五版)



阿里巴巴沧州产业带负责人闫婧在介绍1688源头产地复苏计划——沧州超级产地直播活动情况。河北日报通讯员 殷实摄

### 赵一德在视频调度新冠肺炎疫情疫情防控工作时强调 把防境外输入工作 做得更扎实更到位

河北日报讯(记者赵建)3月14日至16日,省委副书记赵一德视频调度新冠肺炎疫情疫情防控工作,听取各市和雄安新区防境外输入、大流调、动态排查、涉疫场所安全防疫检查等情况,通过电话了解我省援鄂医疗队队员工作生活和个人防护情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记的重要讲话精神,全面落实省委省政府决策部署和王东峰书记要求,落实

省安全生产委员会全体会议精神,适应疫情发展变化的新形势,把防境外输入工作做得更扎实更到位,巩固拓展疫情防控形势持续向好态势,加快恢复正常生产秩序、生活秩序和医疗秩序。省领导袁桐利、徐建培、夏延军分别参加调度并讲了意见。  
赵一德强调,要深刻把握新趋势,密切关注境外疫情走势和带来的风险。(下转第三版)

### 河北医疗队170名队员 进驻雷神山医院

河北日报讯(记者张淑会)月19日从石家庄出发,根据武汉市疫情防控工作安排,2月22日与武汉大学中南医院对接沟通,并很快进驻中南医院开展医疗救治工作。3月10日,医疗队圆满完成了接管病区的医疗救治任务。第八批医疗队2月21日出征武汉,根据国家卫生健康委和河北支援湖北医疗队总队临时任务安排,(下转第五版)

河北日报讯(记者张淑会)月19日从石家庄出发,根据武汉市疫情防控工作安排,2月22日与武汉大学中南医院对接沟通,并很快进驻中南医院开展医疗救治工作。3月10日,医疗队圆满完成了接管病区的医疗救治任务。第八批医疗队2月21日出征武汉,根据国家卫生健康委和河北支援湖北医疗队总队临时任务安排,(下转第五版)